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Megielenik mindennap: a vanárnapokat és sreeprket 
követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDEE 
vezetésével 

Tisztasági bét 
Ez az, ami nem igen kerül pénzbe és amire mégis 

mindannyiunknak szüksége van. A köztisztaság. Vagy 

- mint jellemző idegen Szóval mondani szokás, 

nygiénia. Tisztaság otthon, a lakásban, tisztaság az iró- 

mindenött. A művelt ember velejárója a tisztaság iránti 
érzék; nép kulturszinvonala abban is megnyilvánul, 

ha vára aiLa. falvaiban tisztaság, csin és rend honol, A 
társadan, onfegy elem egyik legnemesebb és leghaszao- 

sabb versengése a küzdelem, a harc a tisztas gért s erre 

ügyi miniszterium is: rendezzünk tisztasági-hetet. Tehát 
prac, a surolókefét, portörlőt és fel a munkára! 

s, de fontos hádjáratról van szó. 

nyok: jit a nagytakaritás ideje bent a lakásban, 

varon és a ház körül. Munkaadók: itt a tisztogatás ideje 

a munkahelyeken s mindenütt, ahol naponta sokan meg- 
fordu.nak: irodákban, üzletekben, 

étkezdékben. 

i togatási, illetve nagytakaritási nét természete- 

nal sen elsőserban oly munkát sürget, mely a szokványos 

; heti, havi vagy időszaki takaritáson tulmegy. De akad 
elég közdag. .ani valjó is. Hadat üzenünk a Pornak, bár. 

atkozzék: Szorgos kezek bizonyára gondoskod- 
sek tisztogatásáról, melyeket naponta embe- 

rek százai adnak kézről-kézre egymásnak. A hivatalok- 

ban felolrjozzak a padlót, az ablakokról ! ltüntétik a 

latok zepi a ilamoskocsiko 

kató, de egé 

bacillustan 1/ 

valamivel alaposabb és erélyesebb érintkezésbe jatnak a 
lisztitó eszközökkel. Egyszával, a mindennapi élet leg- 
aprólékosabb vonatkozásait is átlengi mest a jelszó: 
tisztogassuank! 

Tejesasszonyunkat jó lesz figyelmeztetni, saponta 
lorázza ki kannáját s ne a tegnapi naradványhoz 
öttyintse hozzá a mai adagot. S ha ezt mindig megteszi, 

mert különben megsavanyodna a tej, akkor se hagyjuk 

magunkat. Ajánljuk figyelmébe az otthoni tisztaságot, a 

Riska vagy a Jámber körül és -hogy a saját kezére is 

ügyeljen. Gyászoló körmökkel tehenet fejni, pláne a jót 

megfizetett tejszálitás korában, enyhén szólva - egész- 

ségügyi merénylet. A pékmühelyekben, ahol fürge mun- 
háskezek mindennapi betevő falatunkat formálják és 
sütik, ne várják be most se az egészségügyi ellenőrző 

tisztogassák a tisztogatnivalókat. Mert az meg van irva, 
Hogy hizonyes százalékban kukoricaliszttel kell keverni 
a buzakenyeret, de sehol irásos utasitás nincs arra, hogy 
az ember a fogai között jőijön rá, mily vastagságu a 

iszteszsák madzagja s egyebek. (Akinek nem inge, ne 

vegye magára!) Irodákban, kis és nagy hivatalokban el- 
tüntetjük a szekrények tetején és az iróasztalok alatt 
békésen meghuzódó porréteget, ügyelünk arra, hogy ne 
ceak cét legyen tisztaság, ahol a nép nyelvén szólva a 

papok táncolnak, hanem a fiókokból kiüzzük a lim-lomok 
között már áttelelésre" készülődő bacillusocskákat, az 
édeseket, s az elrejtett zugok mélyén heverő porszemek 
milliárdjait szélnek eresztve megmutatjuk egészségünk 

elle égelnek hogy nem feledkeztünk meg ám róluk. Ki 
velük 

eorsze a na gytakaritás n nem szoritkozhat esak a 
tarok. tárayak az anyag tisztogátására, A hangsnly az 
emberen van. Nem elég a sok kézbe kerülő telefonkagylót 

megtisztitani, hanem gondoljunk a hang Ösforrására: a 

kedves emberi szájra, a fogakra, no meg a korántsem min- 

dig szagfalan leheletre. Hogy ne kelljen néha émelygéssel 

özdenünk. ha a bájos ismerős vagy érdeklődő - tul- 
Eözelről szól hozzánk. Nem elég az asztali lámpa vázát 

tenzines vagy szappanos ruhával átdörzsömi, - már 
amalvi ik mit igényel, - vagy a lámnpa „nyakát" fémtisz- 

Elfényesiteni, hanem a hol vékonyka. hol vasta- 
oka emberi nyakra is gondolnunk kell, mely büszke 
fejek olr dicső, de olykor... hogy is mondiuk?.. igen: 
eevnpermn mindig hótiszta hordozója, 8 azútán. 

ezz mag a mindenneni kézfogásról sem 
Az üd eenek ez a hagyományos formája még nem 

. 
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Onor. Bblioteca Universitátii din Cluj áli 

Ndában, m elybe boltban, az udvaron utcán. Tisztaság 

szólitotta fel muost az ország lakosságát a közegészség 

Háziasszo- 
az ud- 

gyári műhelyekben. 

szervek hivatalos jegyzőkönyvét, hanem lelkiismeretesen 

Sibiu j 

A Romániai 
Macyar Népközösség lapja 

korminyörös vagy hajnalla körmök, melyek rendsze- 
rint jólápolt, de olykor kevésbbé ragyogó kezeken, illetve 

mnijakon i is végződnek. Mert hát egyesek ugy vélik, hogy a 
mosástól lekopik a lakk. El kell dönteni tehat ezt a kér- 
dést is: lakk, vagy szappan? Jó a megoldás, ha a szap- 
pánt választjuk, akkor is jó, ha mindkettőt. Nem kivá- 

vmatos: csak a lakknál maradni. Apropos: szappan! A 
ezegénysersu lakosság számára ezen a héten a kerűleti 
orvosok a telekbiróságon ingyen szappant osztanak ki 
A szappan, a szappan! Ez okvetlenül kell. Enélkül a tisz- 
maltl hét el sem képzelhető. Akár a gyári fürdőszoba 

embertársainknak. 

Szombat, 1941 november e 
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ruhanya alatt, akár a külvárosi 

lavórja mellett kezd hozzá válaki a mosakodáshoz; Szap- 

pan kell! 
A tisztasági hét elsősorban az emberért van. Ép ugy. 

mint minden más egészségügyi, technikai, gazdasági és : 
hulturális Kkezdeményezés vagy alkotás. A tisztasági hét 

cipészmühely kopott 

tető: d napi figyelm életünk elengedhetetlen 
feltétele a tisztaság. Ezzel tartozunk önmagunknak és 

A tiszta ember én oly követendő 

példa, mint a jellemes ember. Példa, melynek minden 

időkben társadalomalakitó erék van. (-r) 

feljesen összeomiott 
Kumeélszigei egész frontján 
a szovjet ellenállás 

A német és román csapatok, a szétvert szovjet seregtestek között 
előretőrve, tőbb ponton elérkeztek már a Fekete-tenger partjáia 

ben a német és román csapatok visezavetették az el- 
lemség elvágott egységeit és Jalta, valamint Feodosia 
között széles frontón a Fekete-tehger partjáig törtek 

előre. A Szebasztopoltól nyugatra levő hegységben is 
megii az ellenség ellentállását. 
A nélnet léglerő támogatta a hadmüveleteket és 
agy a Kuim-félsziget körüli vizeken, mint a Feket-- 
tenger északi partjainál a Szovjetnek ujabb sulyós 

hajóveszteséget okozott. A német repülők három, 

összesén 13.000 tonna ürtartalmu szállitóhajót elsa- 

lye ztettek, másik négy nagyobb kereskedelmi bajót 
pedig bombatalálatokkal megrongáltak. 

Szentpétervár előtt az ellenség kitörési kisérle 
teit visszautasitottuk. Nehéz és legnehezebb tüzérség 
szentrétersát katonai fontosságu célpontjait, a finn 

Gorki Inartelepelt t bonbárta a német légierő 

sulyosan megrongáltak. 

ég- varos ellen, hadfelszerelési telepeken és ellátási üze- 

vesztesége hét repülőgép volt. 

öbölbe pedz az ellenséges hajóközlekedést bom- 
hadihajót és egy szállitóhajót eltaiáitak 

A nélnet légierő éjszakai támadása Gorki ar 

meken sulyos károkat okozott. 

A harci repülők más egységei a legutóbbi érezaka 
Moszkvát és Szentpétervárt gyujtó- és robbanóbom 
bákkal árasztották el. : 

Anglia délnyugati partján a német repülők no 
vember 6-ra virradó éjszaka Falmouth kikötő hajó 
épitő üzemeit bombázták. 

Ellenséges repülőgépek gyenge egységei az el 
mult éjszaka a német partvidék fölé hatoltak. A tá 
madási kisérlet eredménytelen volt. Hét brit bormbá 
zót lelőttek. 

Október 29 és november 4-ike között a brit Jó gi- 
erő harminchét repülőgépet veszitett. a 
időher a Nagybritánnia elleni harc s 

Dcsérő elismerés a román légierőnek 
Bugyfegtiből jelenti a Rador: A bolsevizmus el- 

leni hadjáratban a román légierő a legfényesebb 
fegyvertényeket hajtotta végre. Megbecsülése a ha- 
tárokon is tulterjedt, ahol igazi értékének megfele 
lően nyilatkoztak róla. 

Aszámos példa közül álljon itt egy. Von Schleick 
német répülőtábornok, aki a román légierő kiképző- 
tisztjeként müködött, jelenleg pedig a Dániában ál-, 
lomásoz német légi egységek parancsnoka, az el- 
mult napokban levelet kapott egyik világháborus 
ba. jtársától, aki dicsérőleg nyilatkozik a roman epü- 

A végsőkie harcolni vonakodó szovjet tiszteket agyontövik 
Bérlinből jelenti a Rador: Szimferopol város el- 

foglalása alkalmáva, a német csapatok kezébe került 
egy napiparancs, melyet Sztalin, Molotov, Saposnikov 
és Sukav intézett "Krim védőihez." Minden katona - 
mondja a parancs - = köteles azt követelni feljebbva- 
jójától, rangra való tekintet nélkül, hogy az utolsó em- 
ber kesen Azokat a katonákat és tiszteket, e 

ment ki egészen a divatból henben szátaktte a A 

llökről. A levél igy hangzik: 
Kötelességemnek tartom örömömnek kiie jozs 

adni afelett, hogy az Ön iskolájából kikerült ronán 
repülők milyen nagy sikereket értek el. Teljes e"- 

vemből szerencsét kivánok önnek. A román repülők 
értékes bajtársak, továbbra is szerenesét kivár ok 
nekik 

A fenti sorok a maguk egyszerüségében is élénk 
tanubizonyságát adják annak, hogy a bolsevizmus 
elleni harcban hogyan tekintenek Románlára a néret 
birodalomban. 

köt lesek leváltani a zászlóalj- és zzedparan 
kat, ha azok elrejtőznek a hareo ide 2i 
vannaik a esatatértől. 

KKRIM KIURITÉSE 

Stockholmból jelenti a Rador: A S 
közh hogy a moszkvai rádió utolsó harctéri je 
sében bejelentette, hogy a szovjet csapatok megxkez 
ték a Krim- félsziget kiüritését, A moszkvai ra 

a ném 

en 

i yozza, hogy a szovjet flotta egysége 
lágterő támadásai alatt állanak és így na 
a zovjet csapatok és a hadianyag elszá sa. 8z 

pestopd iétéeen aknákat helyeztek olr 



Roosevel: elnök 
Fehér Házban a kongresszus vezetőit. Az „Associated 

mal a semlegességi törvény módosításának azonnali 

hogy a eztrájkok ügyét külön törvényhozással kell 
szabályozni. 

... 

el zennsat 
Bármely hajó, mely angol hkihö ötő felé halad, haláloba megy. ... hangoztatjá á 

Berlinben 

Washingtonból jelenti a Némnet Távirati Iroda: 
szerdán értekezletre hivta össze a 

Press" ugy értesült, hogy Roosevelt elnök ez alkalom- 

elfogadását ajánlotta, az eddig kidolgozott formában, 
análkul, hogy a fegyvergyárak sztrájkjaira vonat- 
kozó intézkedések tekintetében a törvény kiegészité- 
sét bevárnák. Az elnök ama véleményét hangoztatta, 

Newyorkból jelenti a Német Távirati froda: 

Az „Associated Press" közll, 

igénylő munkálatok megbénultak. 
Berlinből jelenti a Stefaniiroda: Mértéknáó né- 

met körökben kijelentették, semmit sem tudnak ar- 

ról, hogy egy u jabb amerikai hajó elveszett velna az 

Atlanti-éceanon. Mindazonáltal - mondotta a biro- 
dalmi kormány egyik szóvivője, - megismétlődhetett 

most is, mint előzöleg, hogy „bármely hajó, ma an- 

gol kikötő felé halad, a halálba megy". ador 

a 

laszországot elárulták s megalázták 
egykori világháborus szövetségesei 

- irja a Corriere della Sera' 
Kómából jelenti a Rador: A „Vittorio Veneto"i ! 

győzelem évfordulóját Rómában és egész Olas z 

országban katonai külsőségek keretében ünnepelték 
meg. Az olasz nép mindenekelőtt megemlékezett vi-: 
lásháborus éldozathozásáról, mely hatszázhetvenkét-. 
ezoe halottat, egymillió sebesültet, négyszázezer rok- 

Olaszország nagy szerepe a 
Rómából jelenti a Rador: A milánói „Corriere 

della Sera' vezércikkben foglalkozik a győzelmi av- 
ferdul val és megállapitja, hogy ! 

a „Vittorio Venete"-i hadisiker nem ered- 

ményezte az olasz nép jogos törekvésemtelk 
teljesitését. 

- Akkori szövetségeseink az olasz Küölpolit ka 
sürgős és teljes rev vizióját követelték, = irja a lap, 

s ez udvariatlanság és megértés hiánya volt az 
las? nemzettel szemben. 

győzelem után ebből a s szövetségből, gy 

kantat és munkaképtelenne vált embert jelentett. 

Rómában Cavallero tábornok, a vezérkar főnöke és a 

fasiszta milicia parancsnoka megkoszoruzta az Isme- 

retlen Katona emlékművét és koszorut helyezett a 

Wittorio Veneto"i Eyizlem hésenek Diaz táber- 

nolnak a sirjára is. 

világháborus konfiiktusban 
pofitikai, mint érzeimi venatkozásban, ze 
maradt egyéb, mint mélységes elégedetlen- 
ség. elfelejthetetlen kiábrándultság, mert az 
a meggyőződés alakult ki Bennünk, hogy 

elárultak és megaláztak bennünket. 
A továbbiak sarán a lap utal az „egykori" szö- 

vetségesek hamis hirverésére, mellyel az olasz vad- 
eröt és haditengerészetet ócsárolták és kieme 

még Olaszország akkort ellenfelei is lojáli 

merték Olaszország élvonalbeli szerepét a vila Azhá 
bofus kenfliktusban. 

Mussolini: Végi oküzdjük a harcot 
Befejezésül a „Corriere della Sera" megemléke- 

a Janiculuson, (Rómában) lefelyt kegy eletes ün- 

aépsékrol ahol az olasz „Risorgimento" hőseinek 

emlékmüvét avatták fel és utal a Duce ezaika- 

lommal mondóott rövid, de jelentőségteljes beszédére. ! 

- Olaszország ma ugyanazon rejtett erők ellen 

harcol, - mondotta Mussolini, - és szilárd elhatá- 

rozása, hogy végigküzdi ezt a bareot, megy alósitja 

réljait. 

Brit hadihajók eioglallak egy Fancia 
kereskedelmi hajókaravánt az Iindiai-óceánon 

Vichy erélyesen tiltakozott az ujabb angol fellépés ellen 
volt megállani és akkor az angolok r mind az öt franeia vichybő, jelenti a Rador, hogy Durbantól két- 

száz mérföldnyire délre az angolok lefoglaltak öt 

francia hajót, amelyek az afrikai francia gyarmatok 

s az anyaország számára élelmiszereket szállitottak. 

A hajókon semmiféle hadianyag nem volt. A Havas- 

OFI ügynökség ezzel kapcsolatosán a következő rész- 

leteket közölte: 

Az öt hajó Madagaszkárból szállitott élelmi- 

szereket az afrikai francia gyarmatoknak és 

az anyaországnak. 

A hajók az Iberville nevü fraicia őrhajó kiséretében 

haladtak és utjuk során négy cirkálóból és hat őrha- 

jóbél alló angol hajórajjal találkoztak. A francia ha- 

jókaraván áz Iberville ellentállása ellenére kénytelen 

hajót lefoglalták. 

A hajókat az angolok átkutatták, de azok 
fedélzetén semmiféle hadianyagot nem ta- 

láltak. 
A francia kormány erélyesen tiltakozott az Angol 

kormánynál a francia hajók elleni támadás és azok le- 
foglalása miatt. A brit tengernagyi hivatal közlemé- 
nye szerint a fráncia hajók német utasítások szerint 

közlekednének, hogy megkönnyitsék a német csem- 

pészést. Leszögezik, hogy 

a brit állitás nem felel meg a valóságuak 
Az öt francia hajó csak a francia lakosság élelmezé- 
sére szánt bélelmiszereket szártotta 

malifax washingtoni brit nagykövet, - mint a 

„Associated Press" értesülése alapján a Német Táv- 

21 Irod". közölte, - Detroitban heves angolellenes 

intetés középpontjába került. A szálloda előtt ahol 

Halifax nagykövet tartózkodott, hatalmas tömes 

gyüt egybe: asszonyok, leányok, akik nagy táblákon 
e és beavatkozásellenes felira tok: r- 
Arikor a brit nágykövet távozni készült a 

szélloeebél. Le Angtával" kiáltással fogadták. A 

mgűnfeléssal * marad csummal umbizták- Derolthan Haliiax uri mmi 
nagyuévelel a hátoru ellen tüntelő amerikai asszonyok 

tüntetés forrpontra akkor jutott, amikor Halitaz a 

hogy a San Diegó-i 
torpedéromboló ó-támaszpont (Kalifornia) épiöm an- 
kásaj sztrájkbaléptek s a hárommilliárdos Befektetést 

sSzombat, 1841 november 8 

A német opetaházak 
havmadik háborus téli idénye 
AAz örökéletüű operák száma elég nagy 
ahhoz, hogy belőlük minden német opera- 
ház változatos müsort állithasson össze. Ha például 
évfordulók alkalmat adnak arra, hogy egy-egy neve- 
zetesebb megter kevésbbé ismert művei is miűsorra 
kerüljenek, ez a szám tetemesen meg is gyarapodha- 
tik, Igy Mozart halálának 150 éves évfordulója a „Fi- 
garo házasságán", a „Don Giovanni"-n, a „Cosi fan 
tutten"-n és a „Varázsfuvolán kivül a nagy müvész 
néhány ritkán hallott müvére is ráterelte a figyelmet. 

A berlini Népopera például Mozart „Titus"-ával nyi- 
tGotta meg a téli idényt - éppen 150 évvel ősbemuta- 
tója után -, Darmstadtban a „Finta giardiniera" és 

a Mithridates" kerül szinre, Bécs pedig ujra bemu- 
tatja az Idomeneo'-t, mely Strauss Richard lelkes 
pártfogolása mellett a nyáron már a salzburgi ünnepi 
játékok alkalmával is szinre került. Ilyen felujitások- 
ra Wagner is alkalmat ad. Annak emlékére, hogy a 
Párisból hazatért Wagner 1842-ben a „Rienzi"-ve oly 

példátlan sikert aratott, a drezdai operaház ujból be- 
mutatja ezt a „nagy operát. A mester második Páris- 

Ban irt és először Drezdában előadott operája, a „Re- 

pülő Hollandi' a berlini Népopera műsorán szerepel, 

de ugyancsak uj betanulásban Drezdában is szinre- 

kerül. A „Nibelungok" ciklust a müncheni opera, 
mely már három játékidőt forditott a sorozat uj fel- 

fogásban való kidolgozására, tovább folytatja és az 

lstenek alkonyával" nagy sikert is aratott. 
A német megterek mellett a nagy olasz opera- 

zeneszerzők közül Verdi áll az első helyen. Halálának 

40 éves évfordulója a berlini Népoperának is alkalmat 

adott a majdnem ismeretlen „Orleansi szüz' felujitá- 

sára, de a rég polgárjogot nyert „Don Carlos, „Fal- 

staff" és „Othello" mellett más darabjai is az érdek- 

lődés középpontjába kerültek. Erdekes módon kisebb 

operaházak sem vonakodtak a kockázatvállalástól: a 

„Luisa Miller' Darmstadtban, a „Macbeth" Ham- 

burgban, a „Sziciliai vecsernye Königsbergben került 

a szinlapra. Puceinin és Giordanon (az „André Ché- 

er és a „Fedora") kivül a népszerü Mascagni és 

Leoncavalle képviseli az olasz mestereket, de sz
óhoz 

jut Zandonai is, akinek „Julia és Romeo"-ját a r
ómai 

királyi operaház együttese adta elő először Néme
tor- 

szégban. Zandonai Németországban most Drezdában
 

szerepel, Francesea da Rimini" cimü operájával. 

És ezzel ott vagyunk az uj szerzeményeknél, me-
 

ek természetesen szinten nem hiányozhatnak. 
Bár- 

mily nagy kockázattal jár is egy-egy uj opera 
betanu- 

ása, éppen olyan nagy a német operave
zetőségek ki- 

énsaga is, hogy az egykortu zeneszerzőket 
támogas- 

sák és az uj irányu kezdeményezéseket a közönség 

itélete alá Eocsá ssák. Frankfurt egyszerre
 három ős- 

bemutató kockázatától sem riad vissza: Orfftól a 

Hold, Hermann Reutter „Odysseus"-a és Werner 

Egk Kolülmbusz-a fog versenyezni a sikerért
. A jól 

ismert Othmar Gerster és Othmar Sheeck szintén 

uj operákkal mutatkozik be. Az előbbi nagy sikerü 

„Enoch Arden -ja után hasonló siker reményében 

meg irta a „Passaui boszorkány"-t, az utóbbi 
pedig a 

áranae Kastély á a berlini közönséget 

megnyerni. Heinrich Sutermeister, aki Drezdában 

„Romeo és Jul ia"-jával egyszer m
ár fellépett, akkori 

sikerén felbuzdulva „Varázsszi ge
t"-ével ujból harcra 

indul Fortuna keg gyeilért. 

AAzuj alkotások iránt egyébként nemcsak ezek 

a nagy operaházak érdeklődnek. Boroszló, Braun- 

sehweig, Chemnitz, Weimar és Hannov
er szintén he- 

lyet akar adni az uj zeneszerzőknek. 
Sőt külföldi ze- 

neszerzők sem hiányoznak a ném
et ősbemutatókon. 

Mannheimben Dvoraktól „A ja
kobinusok kerül elő- 

ször szinre, Berlinben Janacek „Jenufa"-j je k
erül a 

séh Vaclav Talich vezényletével uj be
taaulásban a 

közönség elé, Darmstadt ugyane
ttől a szerzőtől a 

Katja Kobanovna"-t mutatja be. Néme
tország tehát 

az előadott operák kiválasztásába
n is teret enged an- 

nak a szellemnek, melytől vezetve
 a nemzetközi kul- 

turcsereakciók keretében eddig is számos külföldi 

karmestert, szólistát, zenekart és
 

vott meg vendégszereplésre. 
detroiti pispök palotája elé érkezett, ahol- 

még a rendőrség közbeléphetett volna, zál 

és paradicsommal ha, gálták meg. Több tojás é és pa- 
radicsom eltalálta Halifaxot. A tüntetés másnap is 
felytatédot A város utcáin Le Angliával 

felirásu e 

tüntetők. Rador) 

Forditásokat 

1 
okmányokat, irodatmi es szakmunkákat, r0- 

német vagy magya nyelvtől vagy ny elvre, 

vadálok. Levelezőlao érdeklődésre vála ze- 

lok. Timisoara II., Strada Rusu sir anu 2 sz. 

E 
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r "g a. .. .. . / Finnország semmi körü mények közöltt 
nem tágit szövetségeseitől 

Kelet-Karéltából kiüzik az utnisó 
A murmanszki vasutvonal és a Sztali e atorna a finn véderő hatósuzarában - Rocseveli elnök a Hes.kihez intézett demars 

utlán németellenes finn zavargások alhirével igyeksz.k 
megdolgozni az angolszász közvéleményt 

F nnországot nem lehet megféjemi teni 
Nernni munkatársunk távbeszélőn tegnap es te a Finnországhoz intézott amerikai ultimátummal 

kapcsolatosan az alábbiakat közölte: A külzöldi sajtó képviselőinek értekezletén a német birodalmi kor- mány szóvivője, Schmidt miniszter kijelentette, hogy minden enberi lelkiismeret felháborodik azon az eljáráson, mellyel az Egyesült Alamok politikasái merényletet akarnak a hőslességben, elszántságban és áldozatkészségben felülmulhatatlan kis inn nép etlen elkövetni. Európai szemezögből nézve a dolgok at nem engedhető meg, hogy az Egyesült Allamok a hirkedt neuyorki alvilág gengszter-módszereive: bele- Fontárkodjanak az európai ügyekbe és megesorbiíteá k egy olyan idealista nép tekintélyét - saját mérte- kükkel mérve, - mint amilyen idealista a önnnép... - mondotta Schmidt dr., aki a továbbiak során hangoztatta, hogy nem nyilatkozhat előre Finnország magatartasáról, de köteles rámutatni a fian kor- mány világos és higgadt allásfoglalására, ahogyan Hu amerika külügyminiszter pökhendi fellépésére 
válaszolt: a finn kormány közölte, hogy az Egyesült Alaámok jegyzékére, mihelyt a körülmények meg- engedik, eljuttatja válaszát a washingtoni kormány nak. Német politikai körökben az a meggyőződés alakult ki, hogy a finn kormány magatartása, ho gy majd ő fogja meghatározni a válaszadás a 

szovlet csapaimaradvanyokat is 

jat és feltételeit, a legmegfelelőbb állásfoglalás eb 
gezte, hogy az Egyesült Áliamok gengszteri módsze 
válaszolnia kell. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iona: 
A semlegességi törvény módositásának legutósoi 
szenátusi vitája során az elszigetelődés-pártiak heve- 
sen támaáták a legutóbbi amerikai fellépést a finn- 
szovjet viszonnyal kapcsolatosan. Taft szenátór gv- 
nyosan azt kérdeztee 

vajjon az Egyesült ÁAllamok biztositékokat 
kaptak a Szovjetuniótól, hogy az a jövőben 
nem támadja meg többé Finnországot? 

Utalva arra a tényre, hogy az Egyesül Allamok a 
maguk részéről nem adhatnak Finhországnak ily ga- 
ranciát, Taft szenátor megállaápitotta, hogy a Finn- 
országgal szembeni fellépés kellemetlen helyzetbe 
hozta az Egyesült Allamokat. 

Az amerikai demars: megfélemlítési kisérlet! 
feiszólitás acélból, hogy ne semmisitsen meg egy 

Clark aemokrata szenátor a Finnországhoz inté- zett amerikai követelést megbélyegezve ázt mon- 
dotta. hogy az nem más, mint egy kis néphez ntézett 

Nagybritannia hadat 
Stockholmból jelenti a Stefani-ircda: A tegnap reggeli svéd sajtó Hull amérikai külügyminiszter Finnországra vonatkozó kijelentéseivel foglalkozik. A steckholmi lapck Helsinkiből étkezett tudósitásai ugyanakkor rámutatnak arra, hógy ez az angolszász manőver semmiféle befolyást neni gyakoroit a finn 

Helsinkiből jelenti a Stefani-iroeda: A legutobbi 
értesülések szerint a finn csapatok gyors előrenye- 
mulásuk során már Kelet-Karélia legszélső keleti ré- ! 
szén, Paatene, Rukaejaervi, Saerkijarvi körzetében 
Faladnak előre, 

t a murmanszki vasutvonal és a Sztalin-csa- 
torna felé. 

Az utoisé negyvennyolc óra leforgása alatt több oly 
falut foglaltak el, melyeket a visszavonulc szovjet 
esapatoknak már nem volt idejük elpusztitani. A ked- 

Berlinből jelenti a Rador: Illetékes helyző! köz 
lik, hogy a német főváros politikai köreiben hazug- 
ságnak mondották a külföldön. különösen a bostoni 
ádió által terjesztett és Heisinkiben állitélagosan 
lefolyt németellenes tüntetésekre vonatkozó hireket 
amelveket 

az Egyesült Allamok közvéleményét Finn 
oország valódi magatartása tekintetében. 

Kijelentették, hogy a német birodalom részérel Vizs- 
gálatot folytattak egállapitották, hogy a hal- 

sinkii német követ k égyáltalán semmi tudo- 
mása eincs ilyen tüntetésekről. Ezzel kapcsolatban 
felhivják még a figyelmet a finn kormány cáfolatára 
ie, mely ezeket a hireket szintén hazugségnak té- 

. 

A murmanszki vasutvonal és a Sztalin-csatorna felé törnek előre a finn csapatok 

A helsinkii németellenes tüntetések híre kitalálás 

avzal a céllal találták ki, hogy megtévesszék 

ben a kérdésben. Séhmidt dr. ekkor megje 
reire memcsak Finnországnak, de egész Európának 

ugy 

rendkivül nagy népet. 

Hoffraann köztársaságpánti szenátor leszögezte, 
hogy a Finnerszághoz intézett amerikai demars nem 
égyék, mint 

Hoozevelt elnök médezereinek egy ujabi 
változata különböző, szabadság osztoga- 

tási" kisérletei folytatására. 

szerint az Észahamorikai Egyesült Allamok 
lépéseket teltek az ausztráliai 

ausztráliai partokon létesitendő fontos tengeri és 

Őfelsége F. Mihai király 
névnapján örvémyes 
munkaszünel van 

Bucurestiből jelentik: A monkaügyi mi- 
niszterium rendelete értelmében november 8-án, 
őfelsége Mihai király nevenapján törvényes munka- 
szünet van. A gyárak, üzemek, vállalatok és üzletek 
egész nap nem dolgoznak. Kivételt képeznek azok a 
gyárak, amelyek a hadsereg részére szállitanak. 

. ; 2 A száz eies bankjegyek 
ervénye 

Bucutestiből jelentik: A nemzeti bank közle- 
ményt hozott nyilvánosságra, amelyben a százleiles 
hankjegyek körüli félreértések kiküszöbölése váégett 
hangsulyozza, hogy ezek a papirpénzek, bármilyen 
szinüek és kibocsátásuak legyeilek továbbá bármilyen 
a rajtuk szereplő aláirás, érvényesek és azokat az én 
vényben levő rendeikezések terhae mellett göteles 
mindenki elfogadni. 

Kirobbanással fenyege 
a csendeséceáni helyzet 
Sanghaiból jelenüik: Sidneyből érkezett hirek 

irgós 
kormánynal az 

légi támaszpontok érdekében. A csendes-óceani hely- 
zet bonyolódásának veszélye, mely az utóbbi napok- 
ban nagyon elhatalmasodott, szükségessé teszi, hogy 
a legrövidebb időn belül széleskörü biztonsági intéz- 
kedéseket foganatositsanak Ausztrália partvidékén 
is. (Oriente). 

Naay az adgodatom Londonban 
Genriből jelenti a Rador: A Stefani-ruda közli, 

hogy Londonból érkezett hirek szerint, a szövetséges 
csapatok krimi sikerei angol körökben nagy aggodal- 

Az amerikai nyilatkozatok alaápján az ember azt 1i- 
hetnéé - mondotta Hofimann szenátor, - hogy 
Finnország egyike azon támadó államoknak, me- lyekről Reosevelt annyiszor beszél. Most, amikor 
Finnersza visszaszerzi azokat a területeket, melyek től a Szevjet megfosztotta, Rocsevelt közbelép és pa- 
rancsot ad a finneknek: álljanak meg! Ez azt jelenti hogy az Egyesült Államok a megfélemités szköze hez nyulnak. (Rador). 

üzen Finnországnak ? 
népre. Nyilvánvaló, - irják a svéd lapok, hogy az Egye it Allamok demarsa, mely a Szovjet elleni finn adműveletek megszüntetését követeli, arra irányul, hógy előkészitse az angol hadüzenetet Fianorszáz ellen. (Rador). 

vezétlen idejárás ellenére a finnek egy 
ujabb iohammal további harminckilóméterés 

szakaszon nyomultak előre. 
Helsinki városa ellen, a Stefani-iroda egy másik jelentése szerint, két szovjet bombavető tamadást intézett és nagy magasságból tiz nagykaliberi bom: bát dobot: a finn főváros éli negyedére. IEgy kis leány életét vesztette, tiz ember megsebesült. Egy 
ujabb szovjet légitámadásra is abb szovjel sor kerül emberáldozata nem volt. (Rador). 

annak 

Finnország egészen másképpen gondolkoziz, 
finn kormány- 

mint ahogyan azt Roosevelt a 
nhor intézett jegyzéke után szeretné. 
EGY SZEMREHANYAsg 
Imból jelenti a Rador: A Stefani-íroda 
ülése szerint Vernon Bartiett heves tá- zett a „New Chronicle" hasábjain az an- ormány ellen, mert a finn-szovjet különbéke emegindított amerikai akcióban olyan pasz: sziv szerepet töltőtt be. Bartlett felteszi a kérdést, 

hegy a londoni kormány magatartása vajjon milyen 
Bbenyomást keltett Moszkvában ezzel az üggyei kaj- 

renden van és a londoni közvélemény tetteket vár az 

lehn Howard, George Bancroft, Alan Hale 

amelyben a legerályesekb magnutartóst kál- z 

mat keltenek. A Eaukázus védelmének kérdése napi- 

angol kormánytól. A helyzet konszolidálása érdeké- 
ben a közvélcmény az angol kormány sürgös átalaki- 
tását követeli. 

zzzszszeamaz mansrei 

7(R UM ARAD - felefon 20-10 
a nagyfilmek színháza " 

Holnen egy szenzeejes mimbemutalót 
Az UN VERSAL szuperprodukciója! 
az utóbbi évek legmonum ontál 
rabb filmórjá-1 Egy mi denre 
kész s elszánt exp deció, eze 
veszél yel küzde tele ezi 
Délamerika szívében, az 
INKÁK romjait, elrej- 
tett templomait é pa- 
lotáik nesés kincseit 

tA zöld pokol 
MAY KAROLY hasonnevü regénye után, JAMES WHALE rendezésében, a föszerepben 

Mantoljára , 7.15 és 9.30 órako-- 

A santonai rejtél 
CGUSTAV FRöUICH - CAMILL 
fsoron kivül a legujabb 12. ez. ON 
z UFA háborus hiradók 
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Chuchiiné asszont 
E . 

más v. emenyen van mint az uta 
ugesen hat Churcniil asszony, 
Winston ur hicvesének az a felhivása, melyet a Szov- 
jetunionak ny ,amnu0 segitseg érdekében bocsátott ki. 
Churchill asszony epben a nem mindennapi szózatában 
azt allitja, hogy a brit nép valósággal ánitja a Szov- 
jetuniónak nyujtando segitséget! Mzekután nyilván- 
valónak látszik, nogy a brit nép vágyai nem minden 
esetben fedik a brit kormány kivánságait. Ha azonban 
mégsem igy volna, akkor meg kell állapitani viszont, 
hogy a brit miniszterelnök ponipásan ért hozzá, mi- 
ként kell az embei en feltüremlő vágyakat valóban 
müvészi készséggel elnyomni, mert hiszen közismer- 
ten kemény szive talán még sohasem volt ilyen ke- 
mény, mint éppen most, amikor legjobb barátja és po- 
Htikájának legmegbizhatóbb támasza, Beaverbrook, 
a Szovjetuniónak jelenleg folyó élet-halálharcára azt 
mondja, hogy „szivfacsaró". (Szóló). 

- ANTONESCU MiHAI HELYETTES-MINISZ- 

TERELNOÖK KIHALLGATASON FOGADTA A NÉMET 

PENZÜGYMINISZTERTE. Bucurestiből jelenti a Rador: 

Antonescu Mihai helyettes-miniszterelnök november Z-án 

kihallgatáson fogadta Sehwerin von Krossig gróf, német 

német követet. A kihallgatás utan Antoncseu Mihai he- 

lyettes miniszterelnök ebéden vendégül látén a némei 

cénzügyminisztert, Killinger Maniréd báró követet. 

Gerstenberg tábornok német légügyi attasét, Stelzer Ger- 

harat dr. német követségi tanácsost, Von Mirbach német 

követségi titkárt, Steenesen tábornok pénzügvminisztert 

Marirescu fon nemzetzazdasági minisztert és Ottulesc" 

Alexandrut a MNnmzetfi Esak kormóryzáját. 

TfTörök tábornekok látogatása a keleti fronton. 

isztambulból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy Ati 

Fuad tábornok, a török katonai iskola igazgatója és Er 

Eilet nyugalma ott tábornok, akik a német kormány 

í meghivására látogatást tettek a keleti fronton, szerdán 

visszaérkeztek Isztambulba. 

- Angolellenes tüntetés. Genfből jelenti a Rador. 

Az NTI közli, hogy a lyoni ió jelentése szerint Bey- 

ruthban letartoztattak négyszáz sziriait, akik ango. 

ellenes tüntetést rendeztek. 

-aAfganisztán - rádióorszag. Egyike a legfiata- 
labb rádieországoknak Afganisztán, amelynek 20 
kwattos „felefunken-leadója a mult évben épült és 
müködésbe helyeztetett. Az ország 650.000 négyzet- 
kilométernyi területtel és kereken 7,000.000 lakossal 
nagyon gyéren van népesitve. Kevés országuttal - 
vasutvonal egyáltalán nincsen - főleg csak karaván- 
utakkal rendelkezik. Ezen oknál fogva készülékek há- 
lókapcsolással nem igen jöhetnek tekintetbe. Batte- 

állananak mindig rendelkezésre. Ezért Afganisztán- 
ban ezen készülékektől elálltak és egy más rendszerre 

kellett áttérni, hogy a lehallgatást mégis bevezethes- 
sék. Az afganisztáni posta tehát az ország minden na- 
gyobb helységében nagy hangszórótelepet létesitett, 

amelyet a „Telefunken" szerelt fel. Ezen Telefunken- 

telepeknek felépitése a következőképpen történt: a 

kábuli, mint fővárosi állomás leadása a helységekben 

egy rádió-hangfogókészülék által lesz felvéve és a 

helység nagyságához mérten 20, 70 vagy 150 wattos 

teljesitményü hangszórók által ujból leadva. Ezen 

célra minden egyes helységben a felvevőkészülékhez 
mikrofon és lemezleadó van kapcsolva. A helység 

nagyságának megfelelően hangszórókat használnak 

(5-4től 50-ig). Ezen helyi központok és az ezekbe kap- 

csolt hangszórók áramszolgáltatását egy benzinaggre- 

gátor biztositja. Az ezen központokat kezelő személy- 

feladataira utasitotta. Ezen hangszórók által továb- 
bittatott leadások Afganisztánban már nagyon rövid 
idő leforgása után nagy népszerüségnek örvende- 

pénzügyminisztert és Kilinger Maníróéd sáró bucurestii 

riakészülékek sem alkalmasak, mert a batteriák nem e 

zetet Kábulban egy Telefunken-mérnök képezte ki és 

Eavyházaink életéből: 

Szerdán ismét ünnepnapja volt Arad evangeli- 
kus társadalmának. Ekkor iktatták be az aradi vezető 

jelkészi állásba Argay György szuperintendest, a ro- 

mániai evangelikus zsinatpresbiteri egyházkerület uj 

vezetőjét. A lelkészavatási szertartás az aradi evan- 
gelikus templomban, a délelőtt tiz órakor megtartott 
istentisztelet keretében történt meg, 

amely alkalomra a templom zsutolásig 
megtelt az aradi és más városokból is 
erre az ünnepségre érkezett ágostai hit- 

vallásu evangelikus hivekkel, valamint a töb- 

bi aradi felekezet kiküldötteivel és a más- 
vallásu érdeklődőkkel. 

Argay György szuperintendens beiktatását az 

aradi vezető lelkészi állásba ünnepi istentisztelet 

előzte meg, amelynek bevezető imádságát Biró László 

brasovmegyei evangelikus lelkész mondotta. Ezután 

a templomban egybegyült hivek B. Kulcsár Juliska 

operaénekesnő és Dóczy Ida énekszámait hallgatta, 

majd Fischer Ernő zongoramüvész orgonaszáma kö- 

vetkezett. Bach variációk. A tehetséges zongoratanár 

ezuttal is gyönyörüen játszott, müvészi hozzáértéssel 

kezelte a hangszert, amelynek hangjai petöltötték a 

virágdiszbe öltözött templomot. 

Ezután került sor a beiktatásra, amelynek szer- 

tartását Nikodémusz Károly egyházkerületi főjegyző 

Sipos András brasovmegyei és Ponyiczky László 
az 

arad-bánsági egyházmegye főesperesének segédleté- 

vel végezte. Nikodémusz Károly főjegyző lendületes 

teszédet intézett az uj aradi evangelikus vezető lel- 

készhez és az egyházi szolgálatot a meggyujtott 

gvertyához hasonlitotta, amely lassan. észrevétlenül 

elfogy, csak azért, hogy mások célját szolgálja. Hatá- 

Z0s avatóbeszéde mély henyomást keltett a hallgató- 

ság körében. Ezt követően 
az uj állásába beiktatott lelkész letette az 

eskiüt és a szószékből elmondotta beköszöntő 

beszédét aradi hiveinek. 

A püspök rámutatott az aradi egyházközség ki- 

magasló helyzetére, amelyet az egyházkerület többi 

egybáza között elfoglal és az ebből keletkezett nagy 

faladatra. Hangoztatta, hogy csak egyszerü szolgája 

az Urnak és hüséggel, odaadással akarja folytatni 

azt a nagy léleképitő munkát. amelyet nagynevü 
előd- 

e, a feleithetetlen emlékü Frint Laijos szuperinten- 

dans meekezdett a romániai evangeliküs zsinatpres- 

biteri egyházkerületben. A gyülekezetet a várhegyen 

A lt városhoz hasonlitotta, amely nem rejtőzhetik 

elés 
amelyaat néldaadó munkát kell vézeznie a 

jövőben is, ugyanugy, mint eddig. 

Az egvház! t egyházközeégei élén álló aradi gyü- 

lekezetnek testvéri megsegitéssel és a nép érdekében 

hozandó áldozatkész szolgálatokban kell elől járnia. 

rte a vezető lelkész, hogy ebben a nagy munkában 

i ével ő maga akar hivei élén haladni. Ez- 

tán merhatott szavakkal köszönte meg az aradi 
yülekezetnek az iránta előlegezett pizalmát és 

a timisoarai gvülekezet jóságát, 

rte azáltol. hogy sekan jöttek el 

Aradra a beiktatás ünnepségére. 

A szuperintendens nagyhatásu beszéde után az 

aradi római katolikus énekkar Kovács Gyula karnagy 
hoven: Isten dicsősége cimü szer- 
hatásosan. Argay György vezető 

elkész imája és áldása után a gyülekezet énekelt. 

A püspök ezután néhány markáns mondat kisé- 

retében 

z 
zemé. 

zongoratanár kisérte, 

leleplezte a templom falában elhelyezett fe- 
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Argay György evangelikus szuperintendenst 
beiktatták az aradi vezető lelkészi állásba 

hér márvány emléktáblát, 
amely Frint Lajos szuperintendens emlékét őrz : 
következő felirással: In memoriam Frint Lajos szu 
perintendens 1881-1940. Az aradi gyülekezet ezze 
a táblával is elmulhatatlan háláját tolmácsolja néha 
püspökének. 

Ezután került sor az üdvözlő beszédekre, amelyek 
sorát Purgly László egyházkerületi főfelügyelő nyi. 
totta meg. Rámutatott Argay György eddigi épité 
munkájára és kérte hogy elődje szellemében dolgoz 
zék ezután is. Igérte, hogy támogatni fogja a vezeté 
lelkészt ennek a nagy munkának az elvégzésében é: 
Isten áldását kérte müködésére, mert 

személyében méltó utódját látja néhai Frint 

Lajosnak, az aradi evangelikus egyház alapi- 

tójának, akinek szintén az volt az óhaja, hogy 
helyét Argay György foglalja el. 

Ponyiczky László, az arad-bánsagi evangelikus 
egyházmegye nemreg megvalasztott és peiktatott fő 
egperese az esperesseg nevében üdvözölte a püspököt 
Palágyi Jenő ár. aradi másodfelügyelő köszöntötte a 
szuperintendenst, mint néhai Erint Lajos püspöl 
méltó utódját. Sipos András főesperes a brasovi egy 
házmegye údvözletét tolmácsolta, egyben az cvange 
likus csángók és négy evangelikus iskola tantestülete 
ragaszkodásáról és szeretetéről biztositotta az uj fő 
papot. Nagy Imréné, az aradi evangelikus nőegylet el 
néknője megható üdvözlő szavai után Tarnóczi Lajos 
aradi református vezető leikész köszöntötte 1j pap 
ársát, Olosz Lajos dr, pedig az aradi református egy 
hazmegye és az egyházkerület nevében beszélt. Az 
aradi római katolikus egyház üdvözletét Oláh Ferenc 
minorita tolmácsolta néhány szivből jövő őszinte szó- 
val, az unitáriusok nevében Bakó László, a goórög ke- 
leti román egyház képviseletében Codreanu Florian 
tőesperes, a görög katolikus egyház nevében Nistor 
főesperes, továbbá az aradi görög keleti szerb főespe- 
ves, Schmidt Ferenc az aradi római katolikus dalkör, 
Schemmel Viktor timisoarai evangelikus lelkész 

a timisoarai egyházközség és hivek megbizá- 
sából, 

Wachsmann Alvin dr. timisoarai egyházközségi fel- 
ügyelő, Takács Andor dr. arad-bánsági egyházmegyei 
felügyelő, Anwender Henrikné a timisoarai evangeli- 
kus nőegylet elnöknője és Pichler Márton az orsovai 
német evangelikusok képviseletében köszöntötték még 
az ujegyháztőt, Az üdvözlő beszédekre Argay György 
szuperintendene külön-külön válaszolt és mindany 
nyioknak megköszönte szeretetüket és ragaszkodá- 
sukat. 

A beiktatási ünnepség után a Lido étteremben 
közebéd volt, 

utána pedig a beiktatásra Aradra érkezett 

vendégek kivonultak a Felsőtemetőbe, Frint 

Lajos szuperintendens sirjához. 

Este hét órakor nivós müsoru vallásos est volt 
az evangelikus templomban, Gyülekezeti ének után 
ima és igeolvasás következett, majd B. Kulcsár Ju- 
liska operaénekesnő, Dóczy Ida együttes énekszáma 
után Zalay Sándor hegedümüvész Paradies: Sicilien 
imü szerzeményét adta elő, orgonán Fischer Ernő 

aki Bach-variációkat is ját- 
szott. Mély gondolatokkal átszőtt beszédet mondott 
FPiró László brasovmegyei lelkész, Essig József var- 
sandi elkész pedig rövid bevezető után két Reményik- 
verzet szavalt, kiváló tehetséggel. A püspök imája és 
áldása utan a vallásos est müsora gyülekezeti énekkel 
zárult. (-y.) 

zez 
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nől és ferfi dívatáruüzlet nov. 1től a bel- 
városi Str, Mercy 1 sz. alól átkötözöti 
a Str. Mercy 5 sz. alá (volt Rotschild Zelma 

üzlethelyiségbe) 

II IIIIIIII 
- A gyermekáldás nagydija. Spanyok 

sülönés gondja a kormánynak, hogy ugy szomai 

egyéb rendelkezésekkel előmozditani igyekszik a nemzet." 
szaporodás ügyét. Fontos közjóléti reformokat hoztak 

már ezen a téren, valmint egyre fokozodó anyagi segtsé- 

ge: acnak a népes családoknak. Az utóbbi esztendősben 

zonban külön jutalomban s részesülnek a legnépesebb 
csalácok. A gyermekáldás idei nagydiját két csalód kö- 

tt csztották meg. Mindkét házaspár husz év előtt lépett 
názasságra és husz gyermekük született két évüizei le- 

i 
lorgaása alatt. 

- Halálos itélet gazdasági szabotázs miatt. Prágá- 

ból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a prágai biróság 
gazdasági szabotázs miatt öt hentest halálra itélt. Az 

itéletet végrehajtották. Az elittltek olyan nagyszámban 

vágtak titokban sertéseket, szarvasmarhákat és borjukat 

hogy azok husával nyolcezerkétszáz személyt lehetett 
volna egy hónapig táplálni. 

- A megfagyott gyapju. Mosás helyett a gyapjut 

ugy is lehet tisztitani, hogy lehütik 57 fokra nulla alá Az 
igy megfagyasztott gyapjuból a tisztátalanságokat a 

megszilárdult gyapjuzsirral együtt ütögetés segitségével 
távolithatják el. Az ilyen módon tisztitott gyapju minő- 

ségben és szinben is felülmulja a mosottat. 
- A megbokrosodott lovak szerencsétlenséget 

okoztak. A Tarnava-Mica megyei Bogaciu község 
határában sulyos szerencsétlenség történt. Keszeg 
Tstván szolgalegény kétlovas szekerével takarmányt 
akart a mezőről behordani. Utközben a lovak meg- 

riadtak és elragadták a megrakott szekeret. A szolza- 

legény közben leesett a szekéről és a kerekek alá ke- 

rült, amelvek egyik lábát bokában eltörték. Kórházba 

szállitották. ; 

.
.
 



borut akarna üzenni. Az Egyesült Államok háboru- 
ba lépése maga után vonja a kommunizmus előre- 
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- Uj főügyé"z Arzdon. Galea Nicolae dr., az uj 

aradi főügyész szerdán délelőtt letette az esküt és át- 

vette hivatalát. Az eskütételen jelen volt az aradi ügy- 

védi kamara vezetősége is. 

- La Guardiat niból megválasztották Newyork 

bóől jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy La Guar- 

diat egy millió hatszázezer szavazattal ujra meg- 

választották Newvork főpolgármesterévé. Ugyan- 

akkor Odwyer William, La Guardia ellenjelöltje 
a65.000 szavazatot kapott. Már csak néhány szava- 

zőkörzet eredménye hiányzik. 
-- Negyvenezer kinai katona segiti a szovjetet. 

Tokióból jelenti a Rador: A Domei iroda közlése 
szerint a tizennyolcadik kinai hadseregecsoport fő- 

Egyintomban telőiokra iágul az elkeserelts 
Ujabb angolellenes merényletektől tart a kairói kormány - Egyigtom elutasitotta 
a Szovjetilel való dipglomáciai és kereskedelmi viszony ujralelvélelére irányaló 

brit közvetitést 

Isztambulból jelentik: Egyiptomban, különöskép kormány éppen azért zárkózott el a Szovjetunióval 
a nemzeti érzelmü lakosság körében nagyfoku vissza- 
tetszést és elkeseredést szült az egyre növekvő angol 
nyomás, mellyel a londoni kormány közeledést sze- 
retne létrehozni Egyiptom és a Szovjetunió között. 

Kairói körökben kijelentették, hogy az egyiptomi 

parancsnoka rendeletet adott ki, hogy egyelőre 

negyvenezer kinai komunista katona menjen a 

Szovjetunióba. A Szovjet százezer embert kért 

Vinától. , 
Iskotát bombáznak az angoclok. Hágából je- 

lenti az NII: Beavatott forrásból közlik, hogy a 
keddrő szerdára hajló éjjel brit repülőgépek jelen- 
tek meg ollandia felett. Az ellenséges gépek rob- 

bano bombákat dobtak egy katolikus iskolára és in- 
ternátusra. Két gyermek meghalt, három sulyosan, 
mig másik három könnyebben megsebesült A ro- 
mok alatt még két gyermek van eltemelve., de nincs 
rtemény a megmentésükre. Az iskola közelében kö- 
rülbelül száz ház megsérült, közöttük több su- 
Iycsan. 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS-arcerém, esteli és nappali használatra. 
Egy tégely ára 60 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 
60 lei, GENIUS-szappan 60 lei. FÖLDES GYÖGY- 
SZERTAR, ARAD. 
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-. Rendőrségi razziák Aradon. Kenden és szerdán 

este az aradi rendőrgég nagyaványu razziát rendezett a 

város területén és több személy, akiknek irata nem volt 

rendben, előállitottak a rendőzségen. Néhányat közülük 
továbbra is fogvatartottak. 

- Amerika nem kiván a kommunizmusért dol- 
gozni. Newyorkból jelenti az NII: Fish köztársasá- 
gi szenátor a First America szervezet egyik vidéki 
ülésén kijelentette, hogy megbizatásának visszavo- 
nására kell birni azt az elnököt. vagy kongresszusi 
tagot, aki a Kongresszus megkérdezése nélkül há- 

törését, a forradalmi zurzavat kitörését és Amerika 
csődjét. Ma az Unió és nem az oroszországi. angliai 
és kinai kommunisták érdekében kell dolgozni - 
fejezte be ish szenátor, 
- Ausztrájia felülvizsgália a helyzeiet. Amszter 

damból jelenti a Nador. A brit tá 
közli, hogy az ausztráliai minisz 
tette, hogy az uj helvzet nyomán ujból megvizegál-! 
ják a tengerentulra küldendő auszfráliai csapatok 
ügyét. 

- Géppnuskákkal gyakoriatoznak az angol nők. 
Newyorkból jelenti az NTI: Az Associated Dress 
iondoni tudósitójának közlése szerint Ghnurehill mi- 
niszterelnök rendeletére az angol nők puskával és 
géppuskával végeznek gyakorlatokat, hogy az utak 
és hegyi átiárók védelmében résztvegyenek. Azokat 
a nőket, akik a hadianyaggyárakban való munkára 

kijelen- 

és az „egyenruhás szolgáatra" koruk miatt alkal- 
maftlanok, arra hivják fel, lépjenek be a „lommy 
Gun Girls" szervezetbe. 

RSO tAPAD) mza ezzer 

Tel. 23-64 

- szovjet kitalálások német városok bombázá- 
sáról. Berlinből jelenti a Rador: A bolsevista rá- 
dióállomásoknak az a hiresztelése, mintha a keddről 
szerdára hajló éjjel szovjet repülőgépek Danzig, 
Königsberg és Riga ellen intéztek volna támadást, 
amelynek nyomán robbanásokat és tiüzeket okoztak, 

heavatott német körök kijelentése szerint egyszerü 
kitaláiás. Az emlitett városok laói megerősithetik. 
hogy a légitámadás nem igaz, sőt azon az éjszakán 
még légiriadót sem rendeltek el a fenti városokban. 

-A Kongresszus tagjai támadták az amerikai 
kormányt. Washingtonból jelenti az NTI: A szená- 
tus keddi ülésén a semlegességi törvény mód sitásá- 
val kapcsolatos viták során az elszigetelődéspártiak 
élesen támadták azokat a hivatalos kijelentéseket. 
amelyeket az IEgyesült Államok részéről a Szovjet 
és Finnország közötti viszonyra nézve teltek. 

= Összetüzés amerikai és angol tengerészek kö- 

zött. Newvorkból jelenti a Rador: Az NTI közli, 
hogy a Chicago Daily Tribune jelentése szerint az 
angolok és amerikaiak között, különösen a kikö- 
tőkben, ahol több hadihajó horgonyoz, számos ösz- 
szetüzés történt. News Port kikötőiében elvan su- 
lyos összetüzés volt, hogy a rendőrségnek kellett 
közbelépnie. 
anano 

Hulii eljarása: zsarolás 
Az NII közii, 

yminiszternek Finn- 

g a beavatkozás mellett 
is nagy feltünést 

keltettek. A „Washington Herald" cimü lap 

Cerdeil Hul elj át zsar k minősiti, 

amely egy kis állam ellen irányul. 

Washingtonból j 
hogy Cordeli Hull am 
ország elleni feny 
állást foglalt amerikai körökbe 

a 

Emlékeztet arra, hogy Finnországot egy év előtt di- 
csőltet azért a nagyszerü ellentállásert, amelyet a 
bolsev. elnyomás ellen tanusitott. Godwin rádió- 
bemondó, aki németellenes magatartásáról ismeretes, 
Cordeli Hull nyilatkozatát „kegyetlennek' minősi- 
tette és utalt arra, hogy 1940-ben az Egyesült Alla- 
mokban milyen rokonszenves volt Finnország, a „ki- 
csiny és vitéz demokrácia, amely az Egyesült Alla- 
mokkal szemben fennálló adósságait mindig törlesz- 
tette és amely vitézül védekezett a biutalis szovjet 
támadás ellen". 

Most, - folytatta a rádióbemondó - Finnország 
Németoiszág mellett áll 

és a véres Sztalin tartozik az angolszász 
táborba, 

amiért az Egyesült Allamok kormánya barátnak 
tekinti. 

20-kor Előadások 3. 5, 75 

mNMAAKMAAA KK 
Nagy áldozatok árán sikerült megszereznünk az 
ujjáéledt francia filmgyártás egyelen nagyilnjét: 

A főszerepben 

VIVTA 
és O. f. hiradók a 1-gak ná 

.............. 

való diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok ujrafel- 
vételétől, mert a lakosság elégedetlensége könnyen 
véres eseményekben robbanhat ki és növekedne a 
megszálló brit erők elleni merényletek száma. 
(Oriente.) 

....................... 

A török rádió 
is indezxre került, Legalább is azokban a közel- 
keleti államokban, ahol angol ellenőrzés mükö- 
dik. Ezekben az országokban Anglia ellenséges- 
nek nyilvánitotta a török rádiót és megtiltotta 
közleményeinek hallgatását. 

- Revsevelt ismét pénzt kér. Washingtonból 
jelenti az NTI: Roosevelt elnök ujabb négyszázöl- 
ven millió dolláros hitelt kért a hajóhad részére A 
Newyork Times értesülése szerint háromszázötven 
millió dollárt repülőgépek gyártására, mig a többit 
gyógyszerek beszerzésére forditják. 

- Olasz hadijelentés. Rómából jelenti a Rador 
az olasz főhadiszállás közleményét: Kedden ellen- 
séges repülőgépek ismét támadást intéztek töhb dél- 
sziciliai helység ellen, három személy megsebesült. 
A légelbáritó tüzérség közbelépése egy ellenséges 
gépet lelőtt. Egy másik gép olyan sulyos sérülése- 
ket szenvedett, hogy elvesztésével lehet számolni 
Eszokafrikában a Benghazi ellen intézett légi tá- 
madás során egy olasz vadászgép lelőtt egy angol 
bombavető génpet. 
- Piócák ésS a vérvizegálat. Japán orvosok az utóbbi 

időben ugy vesznek vizsgálat céljaira vért, hogy niak. 
cióstük helyett piócákat alkalmaznak. Elsősorban labo- 
ratóriumi állatkisérleteknéi alkalmazzák ezt az eljárást, 
amikor is a piócák jobban és ösztönösebben intézik el a 
vérvételt. 

s 
Tekesporl 

Az ARADVAROSI OSAPATBAJNOKSAG 
BEEsEZő MukKöZESEI 

Mint már megemlékeztünk rola, az aradvárosi 
tekecsapatbajnossag fordulói során két mérközés el- 
maradt, igy e két merközés csonka fordulója zarja le 
a bajnoki evet és dönti el a bajnokság sorsat. E két 
mérközés érdekessegét növel az a közülmény, hogy 
azt éppen az első négy helyezett vivja meg és pedig az 
első nelyezett Prieteni, a harmadik Crisanával, a má- 
socik Tricolor pedig a negyedik Fortunával, A Crisa- 
na és Fortuna helyzetén a mérkőzés eredménye nem 
változtathat, igy inkább az eiső és második hely a 
kérdéses, tehát a bajnoki cim birtoklásáért folyik a 
küzdelem. Ha azonban a tegnap közölt bajnoki táblá- 
zatra tekintünk, azt látjuk, hogy a Prietenitój a baj- 
nokságot csak abban az esetben veheti el a Tricolor, 
ha csucsteljesitményt jelentő famennyiséggel győzi le 
a most pompás formában játszó Fortunát, viszont a 
Prieteni nagyon rossz napot kifogva, gyenge fameny- 
nyiséget érve el, kikap a vasutasok kiváló együttesé- 
től és ezzel leadja 61 fányi előnyét, mellyel a Tricolor- 
ral szemben vezet. 

Egyébként a Crisana mint rendező, a mérkőzést 
az ünnepre való tekintettel szombaton rendezi meg, 
igy a Tricolornak módja lesz vasárnapi játékát 2 
szombati eredményhez alakitani. A szombat-vasárnam 
program 2 következő: 

Szombaton: Crisana C. F. R.-Prieteni 20 Sra, 
biró: Polánszky. 

Vasárnap: Tricolor-Fortuna 17 óra, biró: Ter- 
bancea. . 

A Macelari egyéni versenye egésziti ki a kétna 
pos müsort, amelyben az egyéni versenvt kedvelők 5 
dobásos küzdelemben mérik össze erejüket. A szom- 
baton este nyolc órakor kezdődő verseny dijai gya- 
korlati célt szolgálnak. A verseny vasárnap este 9 
érator, a holtversenyeket eldöntő rádobásokkal vég- 

ttdtövataa 

üsyeletes syógyszertárak 
Pénteken, november 7-én Aradon a következő gyó 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Dick (Maras 
utca és Consistorului-utca sarox), Janka (Regele F 

nand-ut) és Weisz (Avram lancu-tér). 

a. eaa. a 

Péeken Aradon a mozik müsora a követk 
Forum: A santonai rejtély (német film). C 
Angelka, a vészet asszonya. 
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Német csapatok előrenyomulás közben 
a keleti fronton 

Igy fényképezik le német repülők 
az ellenséges állásokat 

Német csapatok pihenője 
a keleti fronton 

em 

A munkaugyi miniszterium a következő uj területi 
Deosztast léptette életbe a munkaügyi szolgálat eha- 

tására: 

1. sözpon munkaügyi vezérfelügyelőség, 
munkacgyi mudszteriumbar székel. 

2. Kerület: munkaügyi vezérfelügyelőségel 

2. Kerület. munkaügyi felügyelőségek. 

4. Munkaugyi alfelügyelőségek. 

A aozpont. munkaügyi vezérfelügyelőseg hatas- 

göre xnenjed az egész ország területére. Ez alá ta toik 

a hat keiületi vezerfelügyelőség Timisoara, Sibiu, Bucu- 

resti, fas, Cermauti és Chisinau székhellyel. A timisoarai 

vezérfeügye őseg alá a tinisoarai, aradi és craiovai fel- 

ügyelőseg, mig a sibiui alá a sibiui és brasovi felügyelő- 

ség tartozik. 

amely a 

Munkaügyi vezérfelügyelőségek körzeti beosztása 
A timisoarai munkaügyi felügyelőség hatásköre ala 

tertozik limis-rorontal, Caras, Severin és Mehedinti 

megye. íde tarzozik még a lugoji alfelügyeiőség Severin 

és Menednti megyével. 

Az aradi munkaügyi felügyelőséghez osztották be 

hor, Arad és Hunedoara megyét. A felügyelőség terü- 

leten működik még a devai és petrosanii alfelügyelőseg. 

A siziui munkaügyi felügyelőség Sibiu, Aiba, Tar- 

nava-Mica és Cluj-Tarda megyét foglalja magaban a 

urdai alfelügyelőseéggel, amegynek hatásköre Cluj-Ilurla 

és Tarnava Mica megyére terjed ki. 

A brasovi munkaügyi felügyelőséghez tartozik Bra- 

sov, Fagaras es Tarnava-Mare megye a sighisoarai a f 

ügyelőségge1 amelynek hatásköre Tarnava-Mare megyét 

emnnti. 

Mai szamunkban folytatjuk a nemzetgazdasaági 
miniszterium hivatalos kimutatásában szereplő erdé- 
lyi és bánsági székhellyel rendelkező behozatali cégek 
névgorát: 

Drogherie Victor Löw Sibiu (24951); „Dacia 

s. I N. C. Roth et Co. Sibiu (41943); Dengjiel Adolf 

Sipu (34178); Deppner Wilhelm Sibiu (32592); 

Deeker Pau! Timistorontal-Jimbolia (34163); Dorn- 

helm Eugen Timisoara (8Z145); Drogherie Ionel Ba- 

ciu Sibiu (6015); Drasal Francisc Timisoara (34038); 

Denta Medica Kepp Anna Sibiu (20975); Daru 
Mihály 

Aradul Nou (Z86459); Davidescu, Popovici et Co. 

Arad (6130); Desigmann Ottmar Sighiscara (35760); 

„Elastic' S. A. Sibiu ( s4104); ,„Emeta emailcikkek 

gyára (82034); „Eg-gü' uzine ch
imica romana Timi- 

Az importcégek hivatalos jegyzéke 
soara (80601); Engelhardt Ferenc Araa (24339); i 
Engel Mór Timisoara 73312); Engel Jenő Timisoara 
(71376); „Editura Svabeasca" Timisoara (24966); 

Einschenk Karl Brasov (22595); Essigmann Ioan 
Sighisoara (41328); Engber S. A. gyógyszerlerakat 
Sibiu (24002); Eitel et Ziriakus Brasov (31501); 

„Erika" irógéplerakat Timisoara (24293); „Electro- 

Radio" V. Diebold Sibiu (25916); Eitel G. szappan- 
gyár Brasov (24271); Erhardt Miklós Timisoara 

(26032); Elecetrotechnica Romana Arad (728); Fa- 
ber-Castell-Apollo Sibiu (22494); Fleischer, Kö- 
nig et Co. Sibuiu-Cisnadie (24108), Fellenz E. Timi- 

soara (23831); Fratii Burza S. A. Arad (84883): 
„Fructus" S. A. Timisosra (2142). 

(Folytatjuk). 

kKözel ötezer vagon gabonát hoztak Besszará- 

biából. Október 28-ig bezárólag a nemzeti szö
vetke- 

zeti mtézes vidéki szervei utján h
áromezernégyszáz- 

negyvennyole vagon kukoricát, ötszáznyolevanzét 

vagon buzát, kilencvenkilenc vagon rozst, kétsz
áz- 

hetvenhárom vagon árpát, két 
vagon zabot és száz- 

hetvennégy vagon napraforgó magot 
vásárolt Besz- 

szaráciában. ; 

rizéves mezőgazdasági 
terv Franciaországban. 

A rancia tizéves mezőgazdasági terv keretében 

Loire-tartományban megkezdté
k a mocsaras terüle 

tek lecsapolását és a tözegkitermelést. 
Számitások 

zerint huszezer hektáron hatezer munkás százezer 

tonna tözeget termelhet, amit üz
emanyagnak és me- 

1sszal keverve takarmánynak hasz
nálnak. 

nemzeti bank heti jelentése. A nemzeti ba
nk 

most hozta nyilvánosságra az október 18-á
n befeje- 

ződött hétre szóló jelent sét. Eszerint az aranyállo- 

maány változatlanui 38 milliárd 796 millió 612 ezer 

lei értékü maradt. A behozatalra szánt devizák 
1 

zege az előző heti 760 millió 105 ezer 17 leiről 
741 

jó T45 ezer 547 leire esett, mig a leszámolt kliring- 

miákon szereplő devizák értéke 16 muilliárd 505 

jó 94 ezer 118 leiről 16 milliárd 744 millió 264 

leire emelkedett. A váltópénzállomány 1 

301 raillió 275 ezer 621 leiről 1 milliard 450 

35 ezer 422 leire változott. 

tvanötszer darab zsákot hoznak be külföldről. 

emzeti szövetkezeti intézet által rendelt hatvanöt- 
zsékból huüszezret már Besszarábiába 
,mig harmincezer darab átvétele most 10- 

További tizenötezer darab leszállitása is folya- 

Miniszteri rendelkezés az ingatlan adóvall
omá- 

sokra. A pénzügyminiszterium körrendeletet kül
dött 

a megyei pénzügyigazgatóságoknak nove
mber hónap 

folyamán végbemenő ingatlan adóvallomással kap- 

csolatban. 

Jogi ügyletek utáni nemzetvédelmi illeték utól
a- 

gos kiegyenitése. A pénzügyminiszterium közli min
d- 

szokkal, akik jogi ügyleteket kötöttek, amely
ek után 

a négyszázalékos nemzetvédelmi illetéket fize
tni kell 

és mindezideig nem tették meg, legkésőbb novem
ber 

20-ig birság nélkül kiegyenlithetik. 

Fotokopiak 
képekről okmányokról, 

Igazolványképek 
gyorsan és jutányosan készülnek 

FOTO STUD 

EGELENDRE 
rimisoara 1. Eiata Liberáti 4, Telelos 34-30 

Visszacsalolási kölcsömt 
jegyezmi: 

a
 

a
 

Főzelékfélék statisztikája. A földmivelésügyi mi- 

niszterium kérte a megyei mezőgazdasági kamará- 

kat, hogy közöljék a körzetükbe tartozó megyék bur- 

gonya, vöröshagyma, káposzta és bab termelését, a 
helyi szükségletek mennyiségét, az esetleges készle- 

teket, a hektáronkinti előállitási árakat minden egyes 
termékre és végül az utolsó három év átlagárát. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé 
telt, a második az eladást jelenti). sSzabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 18760-195. 
svájci frank 44.71-46.47. Kliring devizák: Drachma 
1211.22, dinár 2.898-2.05, nemet márka 59.-51 
szlovák korona (38 százalékos feláral): 4.68 4.7 
pengő 2e 80-27, dán korona 30-30, finn márka 
2502.50, török font 92-92. francia frank (38 szi 
zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50 lé 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felarral! 
Angol font 756.77-786.60, egyiptomi font 774 
806.74. palesztinai font 759.62-789.55. 

Matácidőá napnfá 
NOVEMBER 7: 

Huszonöt alkalmazottnál többet foglalkozte 

vállalatok kantin felállitásával kapcsolatos ada 

bejelentésének határideje a munkaügyi mi 

ban. 
NOVEMRER 9: 

Köolajlerakatok eddig a napig köti 
tyut felszerelni. 

NOVEMBER 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta 

pig kifizetendő. é 
Ócskavaskészletek havonta eddig an 

lentendők. 
NOVEMBER 12: 

50 és 100 leilesek forgalmi értéke leja: 
naptól kezdve december 31-ig kincstári a 
egyenlitesére ellogadják az érméket. 

NOVEMBER 15: 

Harmadik évnegyed ötszázalékos 

kedvezménye lejár. 
Juh- és báránybőrök zárolásának határideje 
zárolt kénsav és oleum-kénsav készletekről ha 

venta eddig a napig kell a bejelentést eljuttta 

Fadfelszerelési államtitkársághoz. 

NOVEMBEER 17: 

Gyapotfonodák a nemzetgazdasági min 

nyersanyag osztályához külön a katonai és kilön 

polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 1 

szátlitott gyapotfonál kéthetenkinti bejelentési köte- 

lezettségének határideje. 

NOVEMBER 20: 

. 
a). 

A különféle jogi ügyletek és egyezségek utai 

esedékes elmaradt negyszázalékos nemzetvéd lmi i e 

ték utólagos birság nélküli kifizetésének utolsó napja-
 

"Tezőgazdasági szerszámrendelés. A tavaszi me- 

jogazdasági munkálatok céljaira ötszázezer kilógra 

ásót, csákányt és ckevasat rendeltek. Ugyanekk 

nemzeti szövetkezeti intézet ötvenezer darab kas 

vasárol Olaszországban. 
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Szombat, i9841 nevember ő 
. 

Az egyesületek egy részének tiltakozására -- az 
eredeti tervekkel ellentétben - a Basarabia-kupa ta- 
vvaszi fordulóját már nem az őszi idényben folytatják, 
ennélfogva az érdeklődés most a kerületi bajnokság 
felé fordul. Ez az érdeklődés indokolt ig, mert 
a tekintélyes játékerőt képviselő vidéki csa- 

katokon livül a kerületben is jóképességü 
eegyesületi csapatok szerenelnek, 

valamint a Chinezul-CAMT igen jó tartalékcsapata 
is résztvesz. 

A kerületi bajnokság jelenlegi állása a következő: 
1. Progresul 6 4 1 1 ö8 
2. Vulturii 6 3 1 2 2013 7 
4 UDR II 2 2 0 1 0.8 é 
4. Banatul 8 2 2 i15 
5. Patria e 2 2 2 1112 6 
8. CS Bocsa 3 2 1 0 105 55 
. Chinezu-CAMTI2 2 0 1 5:5 4 
8. Juventus 6 1 i 4 oló 
9. Ancora 5 0 z 3 2112 
J0 CFR II 5 02 2 41 2 

11. SSAM 2 1 0 2 /6 

SPORTESEMÉNYEK 
Az érdektődés a kerületi bajnokság felé fordul 

Most vasárnap is több jó mérkőzésre van kilátás. 
A műsor a következő: ChinezualCAMT II-Juventus 
a Banatul pályán délelőtt 11 órakor. Vulturii Meta- 
losport a Vultutii-pályan félnégy órakor, Ancora- 
SSAM a Vuituri-pályán délután háromnegyedkettő- 
kor. UDR II--Banatul Resitan három órakor. 

A kerületi bajnokságon kivül az ifjusági bajnok- 
ság is folytatódik, miután alig kezdődött. Az ifjusági 
bajnokságban a Chinezul:CAMT fiataljai vezetnek. 
A bajnokság ez: 

1. Chinezul-CcAMr 2 2 0 0 :1 
2. Elentrica 1 1 0 0 28.0 2 
3. Cr 2 01 1i 14 11 

4. Ripensia 41 01 0 :1 11 

5. Progresul 2 0 0 2 1.29 0 

Az ifjusági bajnokság vasárnapi müsora: Chine- 
zul-CAMT-Electrica a Banatul-pályán egynegyed- 

lyán délután három órakor. 

Svájc 
a magyar 

November 16-án Zürichben kerül eldöntésre a 
Svájc Magyarország válogatott labdarugó mérkő- 

zés. rótn istvan szövetségi kapitány nagyon népes 
keretből, melyben jelentős mértékben a vidék is kép- 
riselve van, valogatja ki azt a csapatot, amely Zürieh- 
ben képviseli majd a magyar labdarugást. A Bécs- 
Budapest-mérkőzés után nagy feladat vár a szövet- 

ségi kapitányra, hogy olyan csapatot állitson ki, 

amely 
sikerrel veheti fel a küzdelmet az otthonában 
mindig igen veszélyes svájci együttessel 

szemben. 
Az edzéseken kivül még egy jó alkalom van a 

magyar játákcsok megfigyelésére és ez a vasárnapi 

bajnoki forduló, melyben néhány igen erősnek igér- 

kező küzdelemben állnak egymással szemben a szám- 

bajöhető játékosok. 
Igy többek között a válogatás szempontjából izen 

fontos a SalsTC-NAC-mérkőzés, mert ezen a NAC 

válogatottjelöltjeit abból a szempontból is meg lehet 

sen 

tiotr redorovics lobeljov élményei a völös paiadicsomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

írta ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

72 

Akik ismerték, azok ugy beszélnek róla, mint 

örökké mosolygó emberről, akit inkább szinházi ke- 

délyes apának, kómikusnak lehetett gondolni, csak 

nem vérszopó tigrisnek, kegyetlen vámpirnak, aki 

tulajdonképpen volt. 

A csekabörtönök földalatti pincéi a borzalmak 

szinhelyei voltak. Az ilyen börtönök előtt és udvarain 

álhandóan állott indulásra készen néhány teherautó 

bugó-zugó motorral. Az azonban csak látszat volt, 

mintha ezek a tehergépkocsik indulni akarnának. 

igazi rendeltetésük az volt, hogy elnyomják a bör- 

tönben éjjel-nappal kinzott szerencsétlen emberek 

kétségbeesett jajkiáltásait. A cseka feladatai közé 

nemcsak az tartozott, hogy vizsgálatot folytasson le 

azok ellen, akik a szovjet ellen cselekedtek, vagy buj- 

togattak, hanem inkább az, hogy kiirtsa a polgár- 

ságot, a burzsuj osztályt, amelyben a szovjetren szer 

legnagyobb és legmakacsabb ellenfelét látták. Ez a 

felfogás vonta aztán maga után azt, hogy a cseka 

börtönei állandóan zsufoltak voltak ártatlan embe- 

rekkel, férfiakkal és nőkkel, aggokkalés ifjakkal, 
akik a legritkább esetben szabadultak ki élve. Kegyel- 

mesek voltak azokhoz, akiket hosszabb-rövidebb fegy- 
házra, kényszermunkára, vagy számüzetésre itéltek, 
de ez sem fordult elő gyakran. A legtöbbet kivégezték. 
Dzserzsinszkij Féliz Edmundovics, amilyen hős 
volt a vérontásban, annyira gyáva is volt. Allandóan 
reszketett a burzsujok bosszujától. Sohasem érezte 
magát biztonságban és azért változtatta meg mind- 
untalan a székhelyét. Mindig más és más házat sze- 
melt ki erre a célra és valahányszor ui hivatalába 

költözött. mindjárt akkor nekikezdett a következőnek 
kiválasztásához és megfelelő berondezéséhez. 
vándorolt hivatalról hivatalra házról 
rületből a másikba. 

Igy 
házra, egyik ke- 

A VÖRÖS POKOL 

ellen készülődik 
labdarugó válogatott 

figyelni, hogy idegenben kemény küzdelemben ho- 
gyan állják meg a helyüket. Erős mérkőzés lesz a lis- 

tavezető WMC küzdelme az UÜjpesttel is, de nem ke- 
vésbbé érdekes lesz az Mlektromos-Ferencváros- 
találkozó, A további mérkőzések: Szolnok-Szeged, 
Kispest- Ujvidék, Lampart -DiMAVAG, Gamma-- 
KoLAC, SzVSE-MAVAG. 

A magyar NB I állása a következő: 
1. WMFC 41 t 1 25.13 19 
2. Szolnok 11 7 3 1 32:15 17 
3. Ujpest 11 6 5 - 40:20 17 
4. Szeged it 6 3 2 42:16 15 
8. Herencváros 11 7 1 3 67:27 15 
6. NAC 11 6 3 2 3838:16 15 
7. Garama 11 6 1 4 2822 123 
8. DIMAVAG 11 3 8 5 2727 
9. Sal8TC 11 3 3 5 2429 

10. Elektromos 1 41 ő 22.27 9 
11. Kispest 11 4 1 6 27:36 9 
12. Lamoart 11 416 9 21:43 

Egy alkalomma, nyurga, feltünően sápadt arcu, 
mélyen ülő szemü férfi keresett föl a lakásomon. 

- Alexej Nikolájevics Juranin elvtárssal szeret- 
nék beszélni, - jelentette ki a köszönés után. 
- En vagyok. Maga kicsoda, tavaris? 
- Viktor Ivanovics Ljankov a nevem. Szergej 

Mihajlovics nagyhereceg lovásza voltam, azelőtt pedig 
segédszinész. 
- Most mivel foglalkozik? 
- Munkafelügyelő vagyok az állami automobil- 

gyárban. 
- Tagja a kommunista pártnak? 
- Igen. Itt az igazolványom. 
És előhuzta a zsehéből bőrfedeles igazolványát, 

amelyet elém tartott. Intettem, hogy tegye vissza és 
uj kérdést intéztem hozzá: 
- Meggyőződéses kommunista? 
- Annyira, mint ön, - felelte és nem nevezett 

tavarisnak. 
Fürkészően pillantottam rá, Ha valakivel először 

találkozunk és az illető burzsujvoltát csillogtatja, so- 
hasem tudhatjuk, hogy nem kém-e, vagy a cseka be- 
sugója, aki csak lépre akar csalni, hogy aztán börtön- 
be juttasson. 

Azért óvatosan kérdeztem: 
- Kicsoda küldte hozzám és mit akar? 
- Osztroj államtanácsos küldött és Dzserzsinsz- 

kijt szeretném elintézni. 
Osztroj államtanácsos neve jó ajánló levél volt. 

Osztroi csakis olyan emberekkel érintkezett. akik fel- 
tétlenül megbizhatóak voltak. Különben is tudtam 
róla, hogy jó viszonyban állott a bolsevisták által 
meggvilkolt Szergei Mihajlovics nagyherceghez, aki- 
nek házában valamikor gyakran megfordult. 

Mégis megdöbbentett az, hogy látogatóm nyiltan 
ás vakmerően kijelentette, hogy a félelmetes Dzser- 
zsinszkij Félix Edmundovicsot szeretné meggyilkolni. 
Olyan képtelen vállalkozásnak tartotta ezt mindenki, 
hogy még szóba sem hozta senki azok közül, akik pe- 
dig a kommunisták számos vezető emberét tették el 
raár láb alól. Már csak azért is lehetetlennek tartot- 
tuk ezt, mert hiszen sohasem tudtuk, hogy merre van 
Dzserzsinszkij hivatalos helyisége. 

Szünet után ujból csak kérdezni tudtam látoga- 
tómat: 

- Ha ezt tényleg meg akarja tenni, miért jelenti 
be nokem? 

négy órakor. Ripensia Progresul a Politechnica-pá- 

13. KolAC 11 4 - 7 23:30 
14. Ujvidéki A 11 3 1 7 19:47 7 
15. MAVAG 11 1 2 8 10:36 4 
16. SzVSE 11 - 110 12.55 1 
Szerdán delután az Elektromosok pályáján tar- 

tott edzést a vidéki játékosokkal megerősitett váloga- 
tott keret. Az edzőtárs az Elektromosok csapata volt, 
mely ellen az első félidőben igy állt fel a válogatotti 
Téth (Szeged) - Polgár (Ferencváros), Kispéter 
(Szolnok) - Selmeczi (Szolnok), Szücs (Szolnok), 
Dudás WMFC) E valamint a teljes NAC csatársor: 
Kovács II, Kovács I, Sárvári, Bodola, Tóth I. Ez egy 
gólt ért el az Elektromosok ellen Sarvári révén. Az 
edzés második felében Kispéter helyébe Biró (Ujpest) 
került. 
juhász (NAC), Dudás (WMEC) lett, mig a csatár- 

A fedezetsor összeállitása Kapta (WMFC), 

sorban Kovács I helyett Kolláth (Szolnok) játszott 
jopbösszekötőt, Tóth helyett pedig Gyetvai (NFerenc: 
város) balszélsőt. Ekkor a válogatott csapat Sárvári, 
Kolláth és Bodola révén további három gólt ért el, 
amire az Elektromos csupán Szendrődi góljával tu- 
éott válaszolni. 

Tegnap csupán a budapesti játékosok: Csikös 
(Ferencváros), Dósai (WMFC) - Pákozdi (Elektro- 
mos), Tátrai (Ferencváros), Olajkár II (WMFC) - 
Pázmándi (Elektromos), Sárosi III (Ferencváros), 
Lázár (Ferencváros), Nagymarosi (Ujpest) 
Adám (Üjpest), Kincses (Gamma), Sárosi dr. (Fe- 
rencváros), Szusza (Ujpest), Zsengellér (Ujbpest) 
Pintér (WMEFC) tartottak edzést. A meggyőzödés 
azonban az hogy vidéki játékosok nélkül ma már 
nem lehet teljes értékü mavevar válogatott csapatot 
öeszeállitani és igy Sváje ellen bizonvára a szerdai 
összeállitáshoz hasonló csanat lép a csatasorba. 

Saacihícek minden'etát 
November 16-án Németország-Dánia labdarú 

válogatott mérkőzés lesz Drezdában. A mérkőzést 
nagy érdeklődéssel várják, mert a dánok a közelmult- 
ban legyurták a németeket legyőző svéd válogatott 
csapatot. 

A svájci bajnokság legutóbbi eredményei: Ser. 
vette Biene 6:0, Cantonal-St. Gallen 1:1, Grass- 

hoppers-Chaux de Fonds 2:0, Lausanne-Lucerne 

5.0, Lugano-Nordstern 0:0, Zürich-Young Boye 

2:1, Greuchen-Young Fellows 2:1. 

A megnemszállt francia területek labdarugóba] 

nokságainak legutóbbi eredményei: Alés-Olimpic 

Marseille 3:2, Cannes-St. Etiene 1:1, Eéte-Mont- 

pellier 1:0, Nimes -Nizza 1:1. 

EE a a 

- Jogos a kérdése, Alexej Nikolájevics Juranin. 
Az ilyen szándékot sohasem kell előre senkinek sem 
bejelenteni, hanem végrehajtani. Az ön kérdése nyil- 
ván ezt jelenti. És igaza van. Ha nem volna azonban 
szükségem arra, hogy ön engem tervem végrehajtá- 
sában bizonyos segitségben részesitsen, akkor nem 
1s szóltam volna, hanem magam hajtottam volna 
végre azt. 
- Es miért éppen tőlem akar bizonyos segit. 

séget? 

ból az időből ismer, amikor a nagyherceg szolgálatá- 
ban állottam, elmondtam szándákomat és azt is, hogy 
mennyihen volna egy másik férfi segitségére szükeé- 
gem. Akkor az államtanácsos önt nevezte meg. Én 
akkor különböző felvilágositást kértem az ön szemé- 
lyére vonatkozólag, mert Alexej Nikolájevics Jura- 
npin teljesen ismeretlen volt előttem és akárkire nem 
szerettem volna magamat rábizni. Osztroj államtaná- 
csos azonban megnyugtatott, beszélt nekem egvet- 
mást az ön müködésérő, és biztositott róla, hogy tel- 
j sen nyiltan beszélhetek ön előtt. 

Most már beláttam, hogy nem kell beugratástól 
tartanom, Leültettem vendégemet, teával kináltam 
meg és felszólitottara, hogy nyilatkozzék részletesen. 
- Mint mondottam, - kezdte, miközben teáját 

szürcsölgette, - azelőtt segédszinész voltam. Szergej 
Mihajlovics nagyherceg udvarolt az egyik baleriná- 
zak és sürün megfordult a szinfalak mögött. Ott lett 
rám figyelmes és egy napon megkérdezte, tudok-e lo- 
vagolni. Igennel válaszoltam, mire azt az ajánlatot 
tette, álljak be hozzája Jovásznak. Savanyu arcot vág- 
hattam, mert nevetett és elmondta, hogy lovász tu- 
lajdonképpen csak annyiban volnék, hogy elkisérném 
sétalovaglásaira és vadászataira, de voltaképpen bi- 
zalmas embere volnék, a személyzet felügyelője, az ő 
részére pedig olyan szolgálatokat végeznék, amelye- 

mint pedig vidéki kastélyában rendes lakásom és ina. 
som is lenne. Szép fizetést is igért, mire kijelentette: 
togy otthagyom a kedvéért a szinházat. Megte 
nem bántam meg. Lovász volt a hivatalos ne 
igazság szerint olyan titkár féle voltam. Nagyo 
szerettem a nagyherceget, aki felette rokonszenves 
szivélyes ember volt. Sokat voltam le Pétervárot 
de még töhbet itt Maszkvában. 

(Folytatjuk) 

- Osztroj államtanácsosnak, aki engem még ab- 

ket nem kiván a lakájokra bizni. Ugy palotájában, 



ádió : " 

PÉNTEK, NOVEMBER 7 
Bucuresti: 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 

zek. 20.40 Előadás. 21 Wagner-est. 
Hanglemezek. 23 Hanglemezek. 

kRádió Moldova: 13 Tarka zene. 

zene. 22 Hirek. 22.20 Jazz-zene. 

rek 21.45 Hanglemezek. 
hanelemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, 
22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol 

MED erz vegy e 

Apróhirdetések 

A kalmazás 

1 éves gyermek mellé szaktudássai biró 
éves bizonyitványokkal rendelkező, nem 
idős nevelőnőt keresek timisoarai uri- 
házba. Irásbeli ajánlatokat kor és mun- 
kahelyek megjelölésével, esetleg más 
városból is Jó elhelyezkedés" jeligére a 
timisoarai kiadóba. (2632) 

Kötélgyártó segédet állandó munkára, 
jó fizetéssel felveszek. Molnár, kötél- 
gyártó, Aiud. Jud. Alba. (3201) 

Pertekt mindenes főzőnő éves bizonyit- 
vánnyal, nagy fizetéssel azonnal felvéte- 

Arad. Str. Alexandri 8. (4228) 

Villanyszerelő segéd állandó alkalmazás: 
kaphat Varga Testvérek-cégnél Arad, 
Ser. V. Alexsnaári 1. (4226) 

Kifuütófiut jó fizetéssel felveszünk. Ti- 
miscara III. Bul. Carol 45. (2658) 

Tisztviselőnős román. német, magyar 
nyelvtudással felveszünk. Cim Ügyes" 
jeligére a timijsoarai kiadóba. (2659) 

Alási keres 
E 

6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hang- 
lemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 

14.20 Hanglemezek. 
4. 18.10 Román-német 
katonaóra. 19.20 Hegedühangverseny. 19.50 Német 
nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.1 

22 Hirek. 22.15 

13.830 Román zene. 14 Hirek. 14.20 Könnyü zene. 
18.30 Hangverseny. 19 Előadás. 19 15 Könnyü zene. 
19.40 Szimfónikus zene 20 30 Hirek. 20.40 Könnyü 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü hi- 
22 Német nyelvü 

tt 

tik. Rapid transport szállitási vállalat, 

13.50 Német 

5 Hangleme- 

13.20 Hirek. 

adás, 
hanglemezek. 
nyelyü adás. 

Aradi magyar konzulátusi tisztviselő 
decemberre 4-5 szobás lakást keres, le- 
hetőleg magánházban, a konzulátus kö- 
zelében. Ajánlatokat Rudolf Mossehoz 
kér, Arad, Str. Eminescu 8. (6030) 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.20 Előadás. 
12.10 A rádiózenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 
Katonazene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés, 15 
Arfolyamhirek. 15.20 Nagy Iona hegedühangverse- 
nye. 15.40 Mit főzzünk? 15.55 Solt Etel énekhangver- 
senye. 16.20 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 Tánczene. 
17.45 Elbeszélések. 18.10 Szüreti dalok cigányzenével. 
19 Hirek. 19.20 Sport. 19.30 Akkordeon kettős. 19.45 
A rádió a rádióról. 19.55 Hanglemezek. 20.15 Babits 
emlék-est. 21.40 Hirek. 22.10 Finn zeneszerzők müvei. 
23 Idegennyelvü hirek. 23 25 Szalonzene 24 Eirek. 

SZOMBAT, NOVEMBER 38 
Bucuresti: 7.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle- 

mezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.10 Előadas. 18.25 
Román zene. 19 Társadalmi szemle. 19.15 önekkar 
hangversenye. 19.50 Német nyelvu hirek. 20 Rádió- t ; : 
hiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 rahangversenye. 22.40 Zenekari hangverseny énekszá. 
A rádiózenekar hangversenye. 22 Hirek. 22.20 Hang- 1 
lemezek. 23 Ének. 23.20 Román zene. 

Zsidó család sürgősen keres 2, esetleg 3 
szobás, komfortos lakást. Cimeket Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. szám 
alá kér. (4218) 

December 1-re vagy 15-re keresek mo- 
dern butorozott, különbejáratu szobát, 
fürdőszobával Nem zónában. Cimeket 
Fiatal házaspár" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (6745) 

Különbejáratua butorozott szoba, fürdő- 
szobahasználattal, uri családnál kiadó. 

8. szám. (4229) 

Hesz tánciskolája november 15-én meg- 
nyilik, uj tánctermében. Arad, Strada 
Alexandri 2. Beiratkozni 10-ikétől, a te- 
remben. (4189) 

Oktats 

Adás-vétel 

Hladó egy jókarban levő gyermekkocsi. 
Erdeklődni: Eliza Florescu, Timisoara, 
Str. V. Alexandri 2. sz. I. emelet Banca 

Romaneasca épülete (2648) 

Má yos, 50 eves keresztény asszony 
kisebb gazdaság vezetésére ajánikozik. 
Háztartás minden ágában jártas, éves 
bizonyitványokka rendelkezik. Megke- 
reséseket Otthon" jeligére Rudolf Mos- 
se Arad Str. Eminescu 8. továbbit. 

(4187) 

Idős ur háztartása vezetését vállalja 35 
éves, jó családból való nő, vidékre is 
megy. Cim: Arad, Str. Rahovei 78. szám. 

(4237) 

Középkoru jobb zsidónő kis háztartásba 
ajánlkozik. Lehetőleg magános urhoz, 
vagy urnőhöz. Cimeket Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. alá kér. (4231) 

Nem katonaköteles, több évi bizonyit- 
vánnyal rendelkező füszer- és csemege- 
kereskedősegéd állást keres, esetleg ga- 
ranciával ügynöki állást. Cim: Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4233) 

Kereskedeimileg képzett, 32 éves jómeg- 
jelenésü férfi (árja) utazói, raktárnoki, 
pénztaárnoki vagy bármilyen állást ke- 
res. Ingatlan-óvadékkal rendelkezik. 
Ciím misoarai kiadóban. (2657) 

Lakás 

nalra kétszobás modern la- 
kása lV kerületben (nem zóna), továb- 
bá lioydsori, központi fütéses, butoro- 
zott apartament. Erdeklődni Orich-iroda 

er Sft. Ioan 7. Telefonszám 
(6823) 

Villa, 3 szobás, fürdőszobás lakás, nagy 

istálló és telek, gazdálkodónak 1,200.000 

leiért eladó. Megbizott: Banciu Rudoli, 
Arad Str. Ghiba Birta 40. (4217) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) ajani: Keleti és belföldi 
szényegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő. és sza- 
lonbutorckat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
roögépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4200) 

Varrogépek, irodade. na ezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombinált szobát, 

soara IV., Piata Kütt! 2, az udvarban. 
(3197) 

V E Piatina. brili- 
eszün áns,. gyémánt. 

arany. antik ékszereket. 
eziüst evőeszközöket. táleá- 
kat és társvakat. bronz és 

disz árgyakat 

Jloanov a u s Martmana 
Arad, Minorita-palota 

Bérbe, vagy megvételre sürgőösen keres- 
tetik gazdálkodásra alkalmas kis ház is- 

Nettő-, esetleg háromszobás, fürdőszo. 
ás lakást keresek. Cimeket Rudolf 

Arad, Str. Emineseu ő szám alá 

(4223) 

elvárosban, Mehalában, vagy Gyárvá- 
rospan. Cimeket ,1941 alatt a kia tóba 

kérünk. (6049) 

Cim: Ruolf Mosse Arad, Str Eminescu 

ebédlőt és teljes iakberendezeést. Timi- 

tállóval és disznóóllal, Timiscaran, a 

10.45 Előadás. 

ismertetés. 

ek z u 

Bognár szerszám, 60 cm. átméretü kö- 
szörü, sürgősen eladó. Cim: Rudolf 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8! (4235) 

Jó állapotban levő szilszkinbunda és egy 
sezlen eladó. Calea Romanilor 41. szám, 
Arad. (4232) 

Szabászgép (konfekció részére) olcsón 
eladó. Érdeklődni: Arad, Bul. Rezgele 
Ferdinand 31. I. emelet. (4230) 

Van ki még nem tudja, hozy 

D0n3911 amna a lőriihalapokal 
a legszák zerübben ? T msoara IV., 
Bul. Carol 14, Dobos ootikus mellett 

Rádió Moldova: 13 Tarka zene. 13.20 Hirek. 13.3( 
Román zene. 
Hangverseny. 19 Előadás. 19.15 Könnyü zene. 19.4( 
Szimfónikus hangverseny. 20.30 Hirek. 20.40 Köny 
nyü zene. 22 Hirek. 22.20 Jazz-zene. 

Rövidhullámu román adó: 
hirek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás 
hanglemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek 
22.40 Francia nyelvü adás, 22.50 Angol nyelvü adás 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, után: 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Előadás. 
vasás. 12.10 Szalonzenekar hangversenye. 12.40 Hi 
rek. 13.30 Hanglemezek. 14.30 Hirek. 14.45 Müso 

gányzenekara muzsikál. 16.10 Ifiusági rádió. 
Hirek. 17.15 Rádióposta. 17.40 Népdalok. 18.05 El 
adás Faradavról. 18.20 Jazz-trió. 18.40 HElőadás. 1 
Hirek. 19.20 Hanoiáték. 20 Innen-onnan. Hangképek 
20.35 Kulturest. 21.40 Hirek. 22.10 Blatt Elze zongo 

mokk 1. Közben 23 Idegennyelvü hirek. 24 Hirek. 
Rudanest II nem közvetit müsort. 

Eladó 6 holdas aradhegyaljai déli fek 
vésü szőlő, vilamosmegállótól és falutól 
két percnyire. Kilenc éves fajszőlők, sa- 
ját autóuttal, 600 fajgyümölcsfával, 
komplett, majdnem uj felszerelés, nagy 
kolna, két különbejáratu száraz pincé- 
vel, négyszobás komfortos lakással. Ér- 
deklődni: Arad, Str. Bratianu 12., Gam- 
mer, Reg. Maria 10. (4227) 

UEladó egy félháló, sötét, alig használt, 
megtekinthető mindennap 34 között. 
Str. Metianu 2, II. em. 5. apart. (4225) 

Keresek modern, diófurniros kombinált 

szekrényt, négy kárpitozott széket. Ci- 
meket „Jó vétel" jeligére a timisoarai 

kiadóba kérek. (6497) 

Modernebb babakocsit megvételre kere- 
sek. Cimeket: „Ajándék" jelige alatt a 
timisoarai kiadó továbbit. (6036) 

Aó állapotban levő fehér gyermeksport- 
kocsi és egy hosszu zongora eladó. Cim: 
Str. Cuza Voda 5. Arad. (4234) 

Nemes gyümölcsfák kaphatók Szabó 
József városi főkertésznél, Arad-Gra- 

Szompat, 1941 nevember 8 

14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 18. 

10.45 Felo 

15 Arfolyamhirek. 15.20 Bura Sándor -i 
16.47 

Modern gyermekkocsi, gyermekágy, fü- 
részporkályha, vaskályha, fürdőkád, iró- 
asztal, ruhaszekrény, ebédlőasztal ol- 
csón eladók. Timisoara IV., Str. Fröbl 
36. II. e. 25 (3203) 

Főuvi berendezés, részletben is, eladó 
ekédlő, háló, uriszoba, szalon, csillárok, 
függönyök, festmények, mütárgyak, 
ezüst és más szervizek, zongora, perzsa- 
bunda, városibunda nutria béléssel. 3x4 
csodás selyemperzsa és más fajta. Mind- 
ez uj állapotban. Fischoff. Timisoara I. 
Bulev. Reg. Mihai 6. I. em. 7. (3200) 

Modern konyhabutor megvételre keres- 

tetik. Cimeket ármegjeföléssel „Csak 

modern' jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. (6249) 

Jókarban levő koncertzongora eladó. 
Illmann, Siria. (4201) 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-fele liltomtelkréme', 

iliom-elszeppaent és fillompudert, 

három szinben, Kapható kzárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

Különféle 

Nádszékeket befon olcsón egy vak. Timi- 
soara II., Str. Delavranca 28. (6530) 

Pianinót bérbe keresek. Cimeket Rudoli 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8. szám alá 

kérek (4238) diste. Str. N. Paguba 23. (4236) 
a 

1 ; na .a 

HMATSCHEK-igyaükség, Arad, 
Bulevard Carol 17 (volt 46) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 
5500: Országut mentén 103 kat. hold 

I-a szántó, épületekkel. - 5000: bérház 
kettős telekkel, cca. 600.000 bto. hozam. 
- 4000: parcellázható 17 k. h. beltelek, 
6-sz. lakással. - 3200: Timismegyében 
85 k. h. szántó tanyával, ut mellett. - 
3000: sarokház cca. 180 ezer hozam. - 
1800: szinházhoz közel üzletház 3 bérle- 
ménnyel. - 1500: kétlakásos modern 
villa. - 1500: kertes ház, 4 középnagy 
lakással. - 1100: 2x3 sz. fürdősz-val, 
raktár, kert. - 1000: aradmegyei 19 
k. h. I-a szántó tanyával. - 900: külv. 
emeletes villa, nagy gyüm. - 750: 
2-szobás modern villa. - 600: külv. 
ö-szobás, nagy kertes. - 550: belv. 
3-szobás. - 530: aradmegyei 8 k. h. 
szántó, épülettel. - 450: uj 2-szobás. - 
400: 2-szobás, kertes. - 290: II. ker-ben 
4lakás. 240: u. o. 2 lakás, kert. 
230: pernevai 2 lakásos, nagy gyümöl- 
csössel. - 190: gradistei 3-sz. sarokház 
nagy kert. - 180: III. ker-ben 3 lakás. 

: muresparti telek a Gloria táján. 
ra 

Turai Ioar névre szóló iratok pénztárcá- 
val elvesztek. Becsületes megtalálója a 
pénzt megtarthatja és még 500 lei jutal- 
mat kap, csak adja le a timisoarai II. 
kerületi rendőrségen. (2656) 

Etnikai román ügyvéd betársulna zsidó 

vállalatba, esetleg dublőznek menne. 

Cim a timisoarai kiadóban. (2655) 

minváy-lénykönel 
a 070 STUDOBA 
a leggyersabban készülrek! 

Timisoara Piata Libertáti 4. . 

Nyematott a Tipografia „Timigoara" körforgó Tiraigoara. 


